

12年前遭遇一场交通意外,他成了“植物人”

凭母亲的坚守和法援工作者的接力,他得以延续生命

本报记者 陈赛男 通讯员 俞英超

李军(化名)静静地躺在床上,对外界的一切毫无知觉。大概是“睡”得太久了,这个正值壮年的汉子如今早已瘦得脱了形,连脉息和呼吸都显得很微弱。一旁头发花白的老人正熟练地为他洗脸、擦身、按摩……

老人是李军的母亲,今年已经70多岁。相比12年前的绝望与无助,如今的老人变得更加坚强、乐观。因为这12年来,老人知道自己从来都不是“孤军奋战”,还有法律援助的一路相随。

前不久,老人第五次通过法律援助拿到了儿子的后续医疗费,再次为儿子争取到一份生的希望。

一场车祸让他成了“植物人”

李军一家是舟山市普陀区的普通家庭。2007年12月26日,对于这一家人来说,是噩梦的开始。

那天,李军像往常一样骑着电动车往家赶。行驶中,前面的一辆出租车突然急转弯冲向了隔离带,又撞向了非机动车道上的李军。李军重伤昏迷,而车后座载有一人当场死亡。

经过医院紧急抢救,李军的命虽然保住了,但被诊断为“特重型颅脑外伤”,成了“植物人”。后经司法鉴定为一级伤残,经法院宣告为无民事行为能力人。

好端端的就这么一睡不醒,李军的妻子和年迈的母亲几乎寸步不离地守在病床

前,但任凭亲人在耳旁如何呼唤,病床上的李军一直毫无反应。为了让李军得到最好的治疗,家里几乎掏光了所有的积蓄,后来索性将他接回家照顾。

“太累了,看不到任何希望……”随着日子一天天过去,李军却丝毫没有苏醒的迹象,每天还要承受高昂的医疗费,一家人变得越来越沉默。终于,因为承受不住压力,李军的妻子提出了离婚,但日子还得继续,更何况在母亲心里始终有一份期待:儿子终有一天会睁开眼睛。

法律援助开启维权“持久战”

李军一天不醒,治疗就得继续,这个普通的家庭已经承受不住每天都在产生的医疗费。

无奈之下,李军的哥哥带着母亲走进了舟山市普陀区法律援助中心,时任法律援助中心副主任杨平湖受理了这起交通事故纠纷。

在了解案情过程中,杨平湖发现,肇事车辆属于舟山市某出租有限公司,毛某某系该车承包人,陈某某系该车的实际营运人,该车承保了交强险和商业险。而在这起交通事故中,经交警部门认定,出租车司机陈某某负事故主要责任,李军因违规载人负事故次要责任。

主体明确、责任清晰,杨平湖很快起草了一份民事起诉状,将出租车公司、毛某某和陈某某告上法庭。2010年11月17日,经法院审理,判决上述被告共同赔偿原告各项损失152.9万元。

这笔赔偿款对于李军一家来说无疑是雪中送炭。但杨平湖深知,这次援助只是个开始,“李军在这次交通事故中一直在坚持治疗,后续医疗费的主张将是一场持久战。”

正如杨平湖所预料到的,2013年1月,李军的母亲再次走进普陀区法律援助中心。巧合的是,这次依然是杨平湖受理的案子,不过被告对李军这几年的治疗费用与交通事故是否存在因果关系存在异议。

为了证明该后续医疗费与之前的交通事故存在因果关系,杨平湖申请了法院委托鉴定机构对后续医疗费的合理性和关联性进行司法鉴定。鉴定意见认为,李军因本次交通事故致特重型颅脑外伤后引发的继发性癫痫,与本次外伤存在关联性,抗癫

痫治疗属于必需的后续医疗措施,其医疗费用属合理。

2013年12月,法院判决被告赔偿李军后续医疗费等费用5.9万余元。

此后,为了主张后续医疗费,李军家人平均每两年申请法律援助一次,其主张每次都得到了法院的支持。

援助接力,为植物人延续生命

2015年,因为工作需要,杨平湖被调出司法局,不再负责法律援助工作。在交接工作的时候,杨平湖专门找出李军的案卷与接任者进行详细对接。随后,杨平湖又与李军的家属通了电话,并作出承诺:“只要你们来,后续的援助一定会继续,不用担心。”

“我又来申请法律援助了。”同年,接到李军母亲的申请,法援中心熟练地为其办理了受理手续,并指派汪昌法律师和援助工作者李超接力,给予了第三次援助。

2017年,法律援助师俞英超再次接力,为李军争取了7.5万余元,包括后续医疗费、住院伙食补助费和交通费。

今年3月,李军母亲第五次走进法律援助中心,顾尚友律师接下了这根“接力棒”,迅速收集证据,一审胜诉,被告不服提起上诉,二审中双方达成和解,最终为李军争取了7万元赔偿款。

记者从普陀区法律援助中心了解到,今后只要李军一家有需要,法律援助将继续“接力”,为李军延续生命。

“sweet”APP里藏着什么?真相并不甜蜜

嘉善警方从小线索入手破获涉案3亿的网络赌博大案

本报记者 陈佳妮 通讯员 杜佳霖 张怡炜

10月16日20时50分,5辆从广东出发的大巴车缓缓驶入嘉善县公安局,车上160余名警力押解着100多名涉嫌开设赌场罪的嫌疑人成功归案。至此,这起特大网络赌博案成功告破。

记者获悉,这起特大网络赌博案中,警方冻结的涉案账户资金就有3000余万元;依法扣押4名主犯的豪车,包括兰博基尼、玛莎拉蒂、保时捷、路虎等涉案车辆6辆。



一条看似平常的线索

时间回到今年8月份,嘉善警方在破获一起盗窃案件时,在涉案手机中发现一款名叫“sweet(英文中甜蜜的意思)”的软件,疑似带有赌博性质。这条看似平常的案件线索,引起了民警的关注。

这起网络赌博案件以网络虚拟空间作掩护,需要熟人发送链接才能进入,极具隐蔽性。案件侦查初期,民警掌握到的线索非常有限,但民警们没有气馁,继续深挖。通过侦查,民警发现,团伙成员利用时下流行的直播平台,让一些美女主播在线推广吸收参赌会员,并在直播过程中开设网络赌盘。参赌会员通过联系客服QQ或电话,获取赌博网站的投注银行账号或链接到第三方支付平台,才能打入赌资进行赌博,盈利则由网站工作人员通过网银直接向参赌会员的账号返还。

嘉善警方从细微处入手,抽丝剥茧。通过对网络主播、运营人员、软件开发人员的层层深挖,一个巨大的网络赌博团伙浮

出水面。

一座城市里藏着4个窝点

经过近两个月的奋战,嘉善警方先期派出20余名警力,转战广东、云南和我省金华、绍兴等地,进一步明确了嫌疑人的落脚点。

10月9日,民警们到达广州后,发现“sweet”平台的窝点分散,为了将他们一网打尽,民警逐一蹲点排查,制定了周密的抓捕计划。14日10点30分,嘉善警方出动160多名警力,对涉案的“sweet”平台等5家公司的7个窝点进行统一集中收网,查获老板、股东、主管、运营、技术、主播等共计280余人,公司涉案资金流水达3亿元。

据悉,广州是该团伙的“大本营”,一个城市里就藏着4个窝点,负责平台的研发、运营;另3个窝点分别藏在云南、金华、绍兴。

目前,嘉善警方依法刑事拘留110人、取保候审4人。

辛苦路上的温情瞬间

案子破了,在回嘉善的大巴车上,嘉善县公安局民警吴洪彬给家人发信息报平安,家人的一句“生日快乐”让他楞了一下,这才想到那天正是自己的生日。

当大巴车抵达嘉兴服务区时,下车活动活动的吴洪彬突然被眼前出现的一幕惊呆了:同事们手捧着蛋糕,唱着生日快乐歌缓缓走来。“兄弟们一起给我过生日、唱生日歌,内心很激动。”吴洪彬说,这是他度过的最特别的一个生日。



以删帖为名行敲诈之实

通讯员 龙茶花 揭晓芳

本报讯 借内容不实的帖子,向当事人提出要删帖就给钱——近日,经开化县检察院提起公诉,被告人龙某被法院以敲诈勒索罪判处有期徒刑7个月,并处罚金1万元。

今年4月,在开化县某机关单位任职的余某,经招投标在村里承包了一个水管安装工程。村民龙某和雷某得知后也想分一杯羹,但被余某拒绝。随后,雷某多次去施工现场阻挠,被民警劝退。雷某心中有怨气,就到某网站上发帖子,称余某是“村霸”,背后有保护伞。他还把这件事告诉了龙某。

龙某听说后,在一旁煽风点火,怂恿雷某将事情闹大,心里却打起了自己的小算盘。他将余某约出来面谈,说:“想要删掉帖子就给我2万元,帖子说你是‘村霸’,发出去大家都会传的,看你以后工程还怎么做。”为了确保工程顺利进行,余某被迫付了2万元给龙某。

龙某随后告诉雷某,自己从余某处拿了2万元,雷某一听就说,自己只是想发泄一下,帖子发出来就觉得不对,次日就删掉了。他提醒龙某,这是敲诈,是犯法的。龙某当下也意识到自己不该拿这笔钱,思来想去,最终决定到公安机关投案自首,并及时把钱退给了余某。经查,余某承包的工程确系按正规程序取得。

随后,龙某被开化县检察院以涉嫌敲诈勒索罪批准逮捕。近日,法院作出了如上判决。